

# Vttersia

Menighetsblad for Berg og Torsken



Nr. 4/2005

Gud signe vårt folk der dei seglar og ror

60. årgang

“Kirken den er et gammelt hus”

... side 4

“Ho Ruth Astrid”

... side 8

Kirker langs veien

... side 9

Søndag i Soweto -  
inntrykk fra en  
Afrika-tur

... side 12

Menighetsråd for  
Berg og Torsken

2006 - 2009

... side 16



FOLKEFRELSE TIL OSS KOM, FØDD AV MØY I ARMODSDOM.  
HEILE VERDI UNDRAS PÅ KVI DU SÅLEIS KOMA MÅ.  
HERRENS UNDER HER ME SER, VED GUDS ANDE DETTE SKJER.  
LIVSENS ORD FRÅ HIMMERIK VERT I KJØT OG BLOD OSS LIK.

*Ambrosius, Norsk salmebok nr. 1.  
Foto: Madonna-figuren i Torsken kirke.*

Berg  
kommunes  
infotorg



SEMIDTSDENE

## Adresser og telefoner

**Sokneprest** Ingunn Rinde  
9385 Skaland  
Tlf. bolig: 77 85 81 31  
Tlf. kontor: 77 85 90 41  
Mobil tlf.: 41 57 45 32  
ingunn.rinde@berg.kommune.no

For Søndre Torsken/i sokneprestens fravær:

**Ruth Astrid Stellmacher**

mbl 41 57 43 47

**prost Oddmund Brundtland**

kontor 77 85 02 01, mbl 93 49 41 64

### **BERG MENIGHET:**

Prestekontor Skaland 77 85 90 40  
Kontortid: man - tor 10:00 – 14:00  
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no

### **Boligtelefoner:**

**Kirkeverge** Jan Erik Fjeld 77 85 82 24

### **Kirketjenere:**

Berg: Martin Reiertsen 41 46 84 23

Mefjordvær: Martin Reiertsen 41 46 84 23

Finnsæter: Kitty Heitmann 77 85 88 25

### **Leder i Berg menighetsråd:**

Marit Reiertsen 77 85 85 04  
mreiertsen@yahoo.no

### **TORSKEN MENIGHET:**

Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60  
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30  
fred.flakstad@torsken.kommune.no

### **Boligtelefoner:**

**Kirkeverge** Fred Flakstad

77 85 61 54 / 901 31 930

### **Kirketjenere:**

Torsken Kirke og Gryllefjord kapell:

Gustav Nordskog 77 85 63 63

Grunnfarnes kapell:

Åse Johansen 77 85 58 22

Borgny Benjaminsen 77 85 58 03

Hansine Johansen 77 85 57 23

Medby kapell:

Gerda Nygård 77 85 58 68

Sifjord kapell:

Hilmar Sommerset 77 85 63 22

Flakstad kapell:

Solveig Flakstad 77 85 51 41

### **Leder i Torsken menighetsråd:**

Reidun Flakstad 77 85 61 54

## Drømmefanger og lys i mørke

Igjen har det norske folk bak seg en storstilt dugnadsaksjon. 140 mill kroner til hjelpetiltak og bekjempelse mot vold mot kvinner. Fordi vi har drømmer og tro for at det skal være annerledes. At vi kan hjelpe og engasjere oss, si fra og tro på endring. En viktig funksjon ved slike aksjoner er også å få fokus på problematikken – særlig med et så sårt og ofte privat tema som i år. Vi håper at vold mot kvinner – og alle relasjoner der en part utnyttes og fratras verdighet – ikke så lett kan forties og lukkes igjen øyne og ører for – at det ikke er skam å snakke om det, men at vi må bry oss og søke hjelp – og kunne få, og gi hjelp.

Også på mange andre områder er det behov for hjelp, oppmerksomhet og engasjement. Både i familien, lokalmiljøet og på verdensplan. OG det gis! Da verden i fjor fikk julekosen brått skrudd av med tsunamisens krefter og gru, fikk vi også oppleve at nøden kan binde oss sammen. Når så mange land og familier var rammet, ble det kanskje tydeligere at det alltid er ansikter og personlige historier i hver eneste del av katastrofetallet. Vi ga og ga, da også. Og håper det kan monne når livet må bygges på nytt!

Så er det advent og jul igjen. Det er tid for å gi, sende hilse, gå på besøk og skape hygge. Og en tid hvor vi er sårbare, vare, kanskje ansent – det vonde kan kjennes verre i sånne tider. Kan vi ta med oss oppfordringen fra tv-aksjonen da og: Holde fram de gode drømmene. Gi dem livsrom og mulighet. Og ikke feie det vonde under teppet, men sette ord på, dele, våge å vise ansikt – for noen – søke hjelp. Se at vi ikke er aleine. Støtte hverandre.

Det er det som er adventen og julas budskap. Ikke idyll og snille barn. Men at Gud kommer og ER i sin verden. Kom for å være med oss. Være barn og utsatt i våre armer. Så vi og kan være, gi og tenne lys i mørket – hos oss selv, hos hverandre, hos Gud - .

**God advent!**

**Ingunn Rinde**



*Julehilsen  
av biskop  
Per Oskar Kjølås*

## Å være en smittebærer

Jeg har ikke valgt å tro. Det har vel ikke du heller. For mitt vedkommende var det slik at troen valgte meg. Det skjedde i min oppvekst på Kirkenes. Så lenge jeg kan huske, har jeg hatt troen. Jeg lærte de første ting om troen i pinsemenigheten og på Frelsesarmeen. På skolen lærte jeg bibelhistorie og Fadervår.

I dag er nok Gud blitt større og mer uutgrunnelig enn i barndommen. Uansett hvor mange bøker jeg har lest: Jeg har ikke valgt Gud eller spekulert meg fram til en tro på ham.

Det jeg tviler på, er mine tanker om Gud. Jeg tviler vel på alt, men ikke Gud. Jeg bestemmer ikke over min tro. Enten så tror jeg, eller så gjør jeg det ikke. Må Gud la meg få beholde min tro på ham!

Kanskje du synes dette er merkelig: Jeg kan jo ikke ta ansvar for annet enn det jeg kan velge selv! Da kan jeg vel ikke dømmes for at jeg ikke tror? – Jeg skal i hvert fall ikke dømme deg. Et menneske bør ikke dømme noen. For hvem kjenner et menneskes innerste liv og dets historie? Bare Gud kjenner og vet alt.

Tro er ikke å velge. Tro er å oppdage. Tro er å se det jeg ikke har sett før. Når man betrakter et bilde, vil man oppdage stadig nye ting, detaljer og nyanser. Slik er det også med bildet av Gud. Man kan se og se og ikke se Guds nærvær i det hele tatt. Hva man ser, avhenger av hva man legger merke til.

Tro er som smitte. Noen bærer den med seg rundt til andre mennesker. Når jeg sitter i vigslingsamtaler med f.eks. kommende prester, kan de ofte fortelle at de

## andakt

kom til tro fordi det var noen hjemme som trodde. Det kan være mamma eller bestemor. Eller konfirmantpresten. En hendelse kan plutselig aktivere den innkapslede smitten.

Troen i menigheten kommer ikke an på god økonomi i menighetsrådet eller god reklame for kristendommen. Det avgjørende er hvor mange smittebærere vi har. De som ikke kan tro, må bæres frem i bønn av dem som av ubegripelig nåde kan tro.

Men skal jeg ikke ta et valg selv da? – Jo visst, du kan velge å bli smittet. Du kan også velge å bli en smittebærer selv. Dette er kirkens viktigste stilling.

Nå går vi inn i adventstiden. Du som har vanskelig for å tro, bruk denne tiden til å gå i kirken. Advents- og juletiden er en fin tid for troen. I kirkene er det masse program: forskjellige gudstjenester, samlinger og konserter. Sett deg ned i kirkebenken og si: Her er mine tomme hender. Jeg vil så gjerne tro, men får det ikke til. – Om det er en dårlig preken du hører, så tenk: Presten vil så gjerne, men kan ikke gi meg troen. Det kan bare Gud. Jeg venter på ham!

Det er adventstidens innhold: Å vente. Å vente på ham som kommer, Nå kommer han som barnet i krybben på en måte som alle kan forstå. Han kommer – det er julens budskap ... til frelse for alle mennesker – det er påskens budskap. Han kommer. Tenn ditt advents- og julelys og ta imot ham! La deg smitte av julegleden!

**Gledelig jul!**

**Per Oskar Kjølås**

## “Kirken den er et gammelt hus”

Den 50-årige kirkebygningen på Skaland ble feiret med mange arrangement og stor høytid. Selve jubileumsuka i september var for eksempel alle barnehage- og skoleungene på kirkebesøk, hvor de lærte om lokal kirkehistorie og kirkeromsymbolikk. Tur til bunkersområdet der gamlekirka sto, og visning av NRK-videoen om Ingrid Bjerås, sto også på programmet. Dessuten salmen “Kirken den er et gammelt hus”. Den sang vi, både på temadagen, på Barnas gudstjenestedag 11. september, og da biskopen var her på festgudstjenesten den 18. Og biskop Per Oskar og kona Jorunn, de trivdes også godt. De hilser og takker så hjertelig for en fin opplevelse – både på salmekvelden med Trond og Ivar Jarle sine salmer lørdagskvelden, og på gudstjeneste og kirkekaffe på søndag. For de som var på fortellerkvelden på Lokalet tirsdagskvelden, vanket det historier



### *Fra skolenes temadag i kirka:*

*Øverst: Gruppearbeid om Berg kirkes historie.*

*I midten: Utvik Senior-støtten hører også med til Berg menighets historie.*

*Nederst: Ungene fulgte våkent med da Ruth Astrid prest snakket om kirkerommets farger og symbolikk.*



både fra byggetida og fra kirkeliv i gamle dager, og salmer fra Landstads salmebok. Jo, fine dager, synes nå presten i alle fall! Takk til alle som var med og bidro til gjennomføringen – og til alle som var med!

Heldigvis var det noen fotografer til stede også, så vi kan gjengi noen glimt av det som var. Dessuten har skolene gitt oss mange fine tegninger etter de dagene, og også noen dikt. Noen tegninger kan vi trykke her, noen kan vi bruke seinere, og så satser vi på å lage en utstilling i kirka til advent.



*Ordfører Trond Abelsen overrakte hilsen og gave fra Berg kommune: Et fat i brunt og blått - havets og fjellets farger - i spiral utover som symbol på utvikling, og med grafitt-innslag i kjeramikken. I tillegg har jo Berg kommune bekostet godt og vel halvparten av orgelrestaureringa til jubileet. Takk!*

*Biskop Per Oskar Kjølås og tidligere sogneprest Andreas Skollevoll.*

*Representanter ved kirkejubileet: Kordirigent og salmeforfatter Trond Hellemo, sogneprest Ingunn Rinde, biskop Per Oskar Kjølås, menighetsrådsleder Marit Reiertsen, prost Oddmund Brundtland.*



Foto: Birger Caspersen, TF



Fotos: Marit Rølerisen



*Kjerkekoret bidro med fin sang under jubileet:*

*Først på en vakker salmekveld lørdag kveld, hvor også Sunniva og Ingvill Eliassen var med og løftet fram de fine salmene som Trond Hellemo og Ivar Jarle Eliassen har skrevet. Deretter på festgudstjenesten søndag.*

Annonse . . . . .

**SENJA BYGG**  Postboks 53  
9395 Kaldfarnes  
Tlf. 77 85 57 15  
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malerverer

**idé** **solheimhus**





## Berg kirke – hvit og stor.

Berg kirke er stor, og den lyser som en sol.  
Berg kirke er hvit, hvit og kvit.  
Den er så stor  
at det er plass til 500 kirkeord!

*Amanda Enoksen*



*Daniel*

*Andrea*

Her er noen av tegningene vi fikk etter skolebesøket.

Flott hvor godt detaljene gjengis lenge etterpå!



*Vanja*



*Ragnhild*



## Berg kirke 50 år

50 år og fortsatt står.  
Prestene inn og ut av kirka går.  
Med gudstjenester, bryllup og dåp,  
Har fortsatt kirka mange håp.

*"Ingen Johansen"*



*Marita*





## “Ho Ruth Astrid”

Ruth Astrid, heter hun. Ei blid Grimstadjente. Som etter endt utdanning og ordinasjon kom nordover til Senja prosti for å være vikarprest – i vår. Rett før påske kom de oppover, med hurtigruta på bilen – hun og mannen, Frank. Den gang gikk ferden til Stonglandet, hvor Ruth Astrid var fungerende sogneprest i Tranøy en stund.

Da sommeren var over, var det kommet enda to nye prester til prostiet: I Tranøy ble Håvard Losvik ansatt. Og på Nord-Senja kom Glenn Hadland – bosatt på Gibostad, ordinert i Finnsnes kirke 18. september. Og siden begge de stillingene da var besatt, kunne vikaren brukes andre steder. Dermed flyttet de til Svanelvmø – et lurt bosted for en som er vikarprest i Torsken og Lenvik, og av og til i Tranøy...

I høst har vi dermed vært to kvinnelige prester i prestegjeldet her ute. Vi har hatt en del oppgaver sammen: Skolebesøk til kirkejubileet, og konfirmantdager. Og Ruth Astrid har hatt begravelser, gudstjenester, skolekontakt og sykehjemsbesøk – særlig i Søndre Torsken. I advent og jul blir hun og å se – både i nordre og søndre Torsken. Og Ruth Astrid kan bekrefte at hun trives: - Det er veldig fint å få være her, sier hun. Kjekt å få være med på ting, fint å komme utover til Yttersia.

Ut på nyåret er det nok allikevel andre oppgaver som venter. De som har sett Ruth Astrids voksende mage, har skjont det: Et barn er på vei -. Og seinere får vi se, om det at pappa Frank får gjort ferdig sin teologiutdanning i Tyskland, resulterer i at de drar til hans hjemland for å være prester der, eller om de fortsatt kan være her hos oss. I høst går forresten Frank på KUN – Kirkelig utdanningscenter i nord - hvor han tar den praktisk-kirkelig delen av utdannelsen – og har praksis i Dyrøy menighet.

Uansett hvor ferden går videre – det er fint å ha dem hos oss nå! Og vi ønsker dem lykke til og Guds velsignelse i tida framover!

**Ingunn Rinde**



# Kirker langs veien

Det var vel ikke slik at jeg begynte å sykle nedover kontinentet i sommer for å se flest mulig kirker. Det er mer en gammel vane å stikke innom kirker overalt hvor jeg er. Ikke bare er de - på hver sin særegne måte - en oase av ro og konsentrasjon i nutidens meningsløse opptatthet. De har også mye å fortelle om stedet og tiden da de ble til. Selv om ikke alt av deres symbolikk er like lett å forstå, er det sjeldent at en ikke finner noe inspirerende som er annerledes, uventet, unikt - når man tar seg tid til å SE. Dessuten minner kontinuiteten som kirkebyggene representerer oss om at vi ikke er de første og ikke de siste - og det er en god medisin mot illusjonen at våre tanker er de eneste og riktigste i verden...!

Reiner Schaufler



**Til høyre:** Prosesjonskors i domkirkeruinen på **Hamar**.

**Øverst til venstre:** Kirkeportalen i **Sør-Fron** kirke i Louis XVI-stil med trekant som gudssymbol og "Jehova" (forresten en feil oversettelse av den gammeltestamentlige gudsnavn "Jahwe") minnet meg mer om en frimurerlosje enn en kirke...

**Til venstre:** I **München** var mer enn 100 museer, gallerier og kirker nattåpne i "Kunstens lange natt" i oktober - Markuskirken bød på en kunstinntallasjon og urframføring av samtidsmusikk.

**Nederst til venstre:** Eysteinkirken i Hjerking ble vigslet i 1969 som pilgrimskirke. Et modernt kirkebygg med strenge, men (eller kanskje derfor) vakre former og linjer!

**Under til venstre:** To av mange kirker i byen **Augsburg** - der hvor den protestantisk-lutherske kirken ble til på riksdagen i 1530.

**Under i midten:** Figur på nordveggen i gamle **Inderøy** kirke.

**Under til høyre:** Europas veier (særlig i katolske områder) er spekket med veikors til minne om alt for mange trafikkofre.

**Nederst:** Fra sørveggen av domkirken i **Oslo**.





## Berg kommune

9385 Skaland  
sentralbord 77 85 90 00  
faks 77 85 90 01  
post@berg.kommune.no  
07.45-15.00 (15.30)

### ordfører:

Trond Abelsen

### rådmann:

Ivar Mortensen

## Legge og helse

### Legeskontor Skaland

08.00-15.30 77 85 91 00

### Legeskontor Mefjordvær

08.00-15.30 77 85 85 25

### Legevakt etter kl.15.30

lørdag/søndag 77 87 14 00

### Helsesøster, Skaland

08.00-15.30 tirs, tors,  
annenhver fre. 77 85 91 07

### Fysioterapeut, Skaland

77 85 91 08

### Fysioterap. Mefjordvær

77 85 87 34

## Sosialavdelingen

07.45-15.00 (15.30)

Leder:

tlf. 77 85 90 30

faks 77 85 90 01

### Sosialtjenesten

tlf. 77 85 90 24

### Barnevernstjenesten

tlf. 77 85 90 31

## Pleie-, rehabilite- rings- og omsorgs- tjenesten (PRO)

07.30-15.00 hele året

Leder: Astrid Rabbmo

### Bergsheimen

### alders- og sykehjem

tlf. 77 85 91 20

### Strandheimen/ åpen omsorg

tlf. 77 85 87 87

### Psykiatrisk sykepleier

tlf. 77 85 91 20

## Bruk bibliotekene i Berg!

**Nå som mørketida er her er det ideelt å ta seg en tur innom bibliotekene i Berg for å låne bøker som man kan kose seg med i høstmørket.**

Bibliotekene har et bra utvalg av litteratur for både små og store lesere. Ved å bruke bibliotekene og ta med seg ungene for å låne bøker så får man stimulert deres leselyst. På bibliotekene kan ungene alene eller i samråd med bibliotekarene finne bøker som de ønsker å lese.

Foreldre og foresatte kan få gode tips på bøker som de kan lese for ungene. Her får man også gode boktips ut fra egne interesser. Fram til jul er det Linda Andersen som arbeider på bibliotekene i Berg.

## Bibliotekene i Berg har følgende åpningstider:

### Biblioteket i Senjahopen:

Mandag: kl 1300 – 1600

Tirsdag : 1045-1230

Onsdag : 1600-1900

Tlf: 77 85 98 97

Epost:

bibliotek.senjahopen@berg.kommune.no

Inngang via skolens hovedinngang på øversiden.

### Biblioteket på Skaland

Tirsdag: kl 1300- 1600

Torsdag: kl 1600- 1900

Tlf: 77 85 92 13

Epost:

bibliotek.skaland@berg.kommune.no

Inngang fra skolegården ovenfor hovedinngangen.

**6 gode grunner for å benytte biblioteket!**

- Det er gratis å låne bøker
- Det er et bra utvalg av bøker til utlån
- Du får gode boktips
- Bibliotekene kan fjernlåne bøker til deg
- Lesing av bøker gir mer kunnskaper
- Bibliotekene har dagens aviser og aktuelle tidsskrifter

## Anbudsbefaring på gang- og sykkelvegen i Senjahopen

I slutten av oktober ble det avholdt befaring i forbindelse med anbudet på bygging av gang- og sykkelveg i Senjahopen.



Det møtte flere entrepenører som ønsket å vurdere om de skulle være med å konkurrere om prosjektet. Kommunen har bistand fra Statens vegvesen til prosjektering og bygg-oppfølging. I slutten av november skal anbudene åpnes og da får vi se hvem som var billigst.

## Oppstart på veggen til Trælen

I slutten av oktober startet arbeidet med veggen til Trælen. Da Bergtatt var innom var to gravemaskiner i sving med å rydde traseen utover.

I første omgang blir det laget en pilotveg utover til Trælen slik at man kan komme i gang med å drive den ca 900 meter lange tunellen fram til fore-komstene. Disse tunnelmassene skal knuses og brukes på veggen. I skrivende stund (8. november) er man kommet til ytterst i Brusora. Man forventer å være i Trælen i løpet av januar neste år. Begtatt og Yttersia vil komme tilbake til dette prosjektet etterhvert som det skrider fram.



fotos: Tom Sebulonsen

## Flytting til nytt sykehjem

**Planleggingen rundt flyttingen fra Bergsheimen til det nye sykehjemmet er i full gang.**

Ettersom det nye sykehjemmet har færre plasser enn Bergsheimen har det vært gjennomført en prosess på å velge ut hvem som kunne bli tatt hånd om av åpen omsorg.

De enkelte har vært involvert på en god måte, og kommer i utgangspunktet til å bli igjen på Bergsheimen. De blir da som en del av åpen omsorg å regne, med det tilsyn og den pleie

som hver enkelt har behov for. Videre har Dagmar Strøm blitt hyret inn som "flyttegeneral", og skal i samarbeid med PRO hjelpe til med å koordinere operasjonen.

Frist for ferdig innflytting har blitt satt til medio januar, slik at man ikke skal havne i noen som helst tidsklemme i forkant av julestrida. Forhåpentligvis vil selve flytteprosessen foregå ganske smertefritt, og det er grunn til å glede seg over et spennende nytt bygg for kommunens mest pleie-trengende.

## Skoler

### Senjahopen skole

Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90  
faks 77 85 98 91  
Skolefritidsordning  
tlf. 979 61 847

### Skaland skole

Rektor: Kjell Jensen  
tlf. 77 85 92 00  
faks 77 85 92 01

## Barnehager

### Senjahopen barnehage

Styrer: Berit Sivertsen  
77 85 85 46 / 77 85 89 39  
faks 77 85 82 82

### Skaland barnehage

Styrer: Bård Lysberg  
77 85 90 50 / 77 85 90 52  
faks 77 85 90 51

## Bibliotek

### Berg Folkebibliotek

### Biblioteket på Skaland

Tirsdag: 13.00 - 16.00  
Torsdag: 16.00 - 19.00  
77 85 92 13  
bibliotek.skaland@  
berg.kommune.no

### Senjahopen filial

Mandag: 13.00 - 16.00  
Tirsdag: 10.45 - 12.30  
Onsdag: 16.00 - 19.00  
Elbjørg Einarsen, filialstyrer  
77 85 98 97  
faks 77 85 98 91  
bibliotek.senjahopen@  
berg.kommune.no

## Posten

### Senjahopen: Post i butikk

77 85 87 81 faks 77 85 87 66  
frist for levering av post:  
man/ons/fre 15:00  
tir/tor 18:00 søn 19:30

### Skaland:

Post i kommunehuset  
77 85 90 22 faks 77 85 90 01  
frist for levering av post:  
man-fre 14:30



Ungdommens dans på Sky Center utstrålte livsglede og stolthet! Foto: Olav Myrstad

## Søndag i Soweto Inntrykk fra en Sør-Afrika-tur.

**Sangen tar oss.** - Vi hører den utenfor, og så er det bare å gå inn, og plutselig bare være i det. Vi er i Soweto – South West Township of Johannesburg, der 4 millioner svarte er stuet sammen på små, golde områder. Etter en kjapp dusj og klesskift etter nattflyankomsten og to timers passkø, har sjåfør Patrick tatt oss med hit med en gang. Ti norske prester på studietur med Kirkens Nødhjelp. Nå er vi her, hos de folkene vi har hørt og håpet så mye for -.

De er jo bare noen damer – gamle damer, mest. Men som de synger! I fine svarte kjoler med hvit krage. De står, de synger, de danser, de klapper – vi har bare kommet inn og satt oss på plassene der på sida som ble vist oss. "Welcome!" står det med store bokstaver på korveggen. Sammen med et applikert lys er det hele altertavla i det enkle kirkerommet. De fortsetter, med sang og bønn. "Hvor mange hvite i Sør Afrika har vært i Soweto?" spør presten innimellom. "Not many?" "No!" kommer det unisont, og vi ønskes velkommen – før en ny dame drar i gang en sang, og snakker over en åpen bibel. Damene følger intenst med –

nikker, samstemmer. Og når vår reiseleder Olav må fram for å fortelle hvem vi er, kommer sangen der han står. Han måtte kanskje svelge en klump, han og.

Så er lunchen klar for oss - vi må bare forsyne oss: Her er kylling og ris, maisgrøt og salat. Vi får ta sjansen på at magetablettene duger, setter oss ned, det smaker godt, det er lenge siden fly-frokosten. Vi får vekslet noen ord og håndtrykk med Hilda og Ruth og de andre damene som er der. Når vi går, skal nok de andre spise – de har kvinnesamling i hele dag.

**Etterpå er det ungene og livsgleden der som tar oss.** - Vi kjører inn i Kliptown, et av de mange ulovlige boligområdene i Soweto. Forbi alle de små, like teglsteinshusene som står tett i tett. Inn der hvor bølgeblikk og papp må holde. Gjennom søle, mellom skur. Hjelpe sjåfør Welcome er visst ikke helt fortrolig med at vi som gjester skal få se alt det her. Vi stopper på en gårds plass, og Patrick gir oss litt oppstartsinfo: Dette er et selvdrevent ungdomsprosjekt, de er glade for å

få besøk, de vil gjerne vise dere rundt – hør på dem, og vit at dere er trygge når dere kommer sammen med dem! "Sky center", kaller de seg.

Tre unge gutter viser oss rundt. Noen kvartaler i slummen deres. Vi stopper ved barnehagen de driver, sykestua, doen, og vannkrana – en av de 40 som er satt opp, for 40 000 mennesker. De viser oss bua hvor folk kan få lada batterier og kjøpt parafin. Vi går inn i huset hvor de har verksted. "Vet dere, vi vil ikke at folk skal si "stakkars dem". Vi vil ikke tenke om oss som ressurssvake, at vi kommer fra et dårlig sted. Vi har nok dårlige forhold rundt oss, men vi er ikke dårlige og dumme! Vi har muligheter, evner, vi kan mye! Dette er måten vi frigjør oss selv på – frigjør hjernen. Vi skal lage posters og cder. En dag skal vi komme til Norge!" sier han entusiastisk. "Om ikke jeg, så en av oss – en fra Kliptown!"

De har forresten mye å være stolt av i Kliptown. Det var her de i all hemmelighet og med stor fare skrev Frihetschartret, i sin tid. Her, i slummen og blant de bannlyste, la de grunnlaget for det Sør Afrika hvor hvert enkelt menneske skulle få ha samme rettigheter og plikter, og hvor det seinere oppgjøret med undertrykkerne ikke ble tatt i hevn og tunge dommer, men for Sannhetskommisjonen,

hvor det å få fortalt og bli hørt var det viktigste – og å gå videre sammen i forsoning. Enda har de lange veier å gå. Raseskillepolitikken ble historie ved valget i 1994, men klasseskillene og kontrastene øker. HIV-aids, kjønn, vold og arbeidsløshet. Stikkord med høye tall og mye fortvilelse, likegyldighet og vonde sirkler. Og allikevel: Håp, glede, styrke, mennesker og prosjekt med vilje til å ta tak! Som det vi får møte her -.

Ungeflokken som følger oss har vokst underveis. Nysgjerrige og kontaktsøkende som ellers i verden. Vi kan bare gjette hvor mange av dem som har aids, som har mistet foreldrene, som har ansvar for hjemmet. Og hva de ellers har av ballast og framtidsutsikter. Masi holder min hånd. Hun er 10 år gammel, sier hun – og undrer seg stort når jeg sier jeg er 40. (40-åringen i hennes nærhet ser nok annerledes ut.) "If I grow up, I want to be a lawyer!" sier hun. "Oh yes – like Mandela!" sier jeg, og tar sjansen på at jeg husker rett fra biografien hans. I alle fall kan det da ikke skade at hun får kobla sin egen advokatdrøm mot den store landsfaderen. "Mandela used to be a lawyer", sier jeg, og hun ser opp på meg – "did he!?"

*Ungdommen i "Dawn"; kirkerådets grunnlovs-studieprosjekt, gleder seg over Kirkens Nødhjelp sin verdensvide flagglenke som gave fra oss. Foto: Olav Myrstad*





*En engel som takk for oss - Ingeborg Krager takker Gift Moerane. Foto: Olav Myrstad*

"Take a look at me now", hører vi et sted fra, avløst av hip-hop fra et annet hjørne. Tilbake på senteret ledes vi inn i salen, vises plass på stolene. Ungene setter seg på gulvet. Og så: Et hyl. Flere hyl. Trommer, sang – og så dansere. Spretne jenter kledd i sterke farger. En enorm energi og utstråling. Et forrykende nummer. Vi sitter målløse og tar inn, sammen med ungene som hadde fulgt oss. De er bergtatt, de og. Suger inn de store heltene, med øyne og ører.

Etter de yngste jentene kommer tenåringene. Like sterkt, stolt, med glede og intensitet. Mens den første dansegruppa puster ut og applauderer. Og enda heier fram en tredje dans – det er guttenes tur. Mens jentene tar trommeplassen. "Støveldans" kom nå. Med lange slagstøvler danses gruvearbeidernes dans. Det smeller i støvelgummien og håndflatene. Og vi ser at de tre som har vist oss rundt har stor autoritet i ungeflokken.

Når de da tar ordet igjen, har de hele salen med seg. "Please tell everybody around you that they are special", sier de. Alle snur seg rundt, smiler og sier "You are special, You are special!" "Let our little light shine" sier lederen – "SHINE!!" roper de alle. Ritualer gjentas. Vi ser at de skinner. Og vet at det trengs så inderlig, inderlig vel. Her er nok som vil holde dem i søla.

#### ***Vi skal avslutte dagen med en gudstjeneste.***

I Central Methodist Church nede i sentrum. Bare noen på bakerste stolrad i et lite kirkerom. Men de kommer sigende etter hvert. Prestene også. En-to-tre-fire med presteskjorter. En i lilla, altså er det biskopen, som leder. Han setter seg ved pianoet, leiter seg fram til en melodi. Som ikke så mange synger med på. Blir mer liv når ungene kommer fram. Morsomt å se hvordan ungpresten kommuniserer med dem, der de samles på alterringen. Når de toger ut, er det biskopens tur. Han preker om motsetninger som kan bli et helbredet fellesskap igjen. "Any questions?" sier han så. Da skjønner også vi at han ikke bare snakket om apartheid som var, eller om hvite og svarte. Den første er kjapp og skarp i sin klage. Liker ikke at disse flyktningene får bo i kirka. De forstyrrer og ødelegger kirkefreden, de er i veien for det han trenger kirka til. Biskopen står der rak og nær, lytter og noterer, gir svar som ser ut til å møte noe av den klagendes personlige ting. Og de andre må også få komme til. Kanskje en halvtime varer det - en høyaktuell tros- og livssamtale i forlengelse av prekenen, midt blant alle i gudstjenestens rom. Avsluttet med bønn for det hele. Også i presentasjonsrunden trer den brokete menigheten fram i sitt mangfold og nød. Her er flyktninger fra hele det sørlige afrika, og massakrenes trauma er vonde.

**Mandagen var møtedag.** Først i staselig, rød stoler rundt et stort bord i det sørafrikanske kirkerådet (SACC). Interessante innblikk i tanker om kirkas rolle og oppgaver. KN har dessuten ordnet det slik at samtidig som generalsekretæren for "mainline-churches" (dvs de store, verdensvide kirkesamfunnene) møter oss, er også to biskoper (et ektepar..) i sammenslutningen av de mange "urfolks-kirkene"/"spiritual churches" i landet (SCRTTI), tilstede og forteller. Så får de også møte hverandre – det har visst ikke skjedd så offisielt før. Forsoning og kontaktstrategi fra KN...

**Etterpå er det ungdommen igjen.** Denne gang i klasserommet. På kirkerådet i Gauteng-provinsen er en gruppe ungdom samlet i undervisning. De går på et 4 måneders kurs hvor de lærer om grunnloven. Ja, du leste rett. Et grunnlovs kurs arrangert av kirka. For ungdom som gjør det på sin fritid. For, som de sier: "I vårt land har vi levd så lenge med et ekstremt system, hvor 87 % ikke hadde stemmerett og ikke hadde noen sjanser. Nå skal vi alle styre landet. Men mange vet ikke hva demokrati er! Folk kjenner ikke til tankene i grunnloven. At det handler både om rettigheter og plikter. Dette er et viktig anliggende i vår tro, også, å få folk til å ta ansvar og kjenne sitt verd!" Derfor lærer og diskuterer de historien, tankene bak, veiene framover. Og ikke minst hvordan det kan formidles. For kursets tanker tar de med rundt i klasserom og ungdoms-klubber. De får overta undervisningstimer på skolene. Diskuterer og jobber med drama. Engasjerer og utfordrer. Formidler historie, identitet og tilhørighet i et samfunn som fortsatt må bygges. Får vist at det finnes alternativ til likegyldighet og egoisme.

Det er en ny gruppe, dette her. "The Dawn" kaller de seg. Startet med en fredsflamme som kom båret fra Kwa Zulu Natal, det området i Sør Afrika som er sterkest preget av både vold og HIV-aids. Prosjektet der ga gode resultat. De forteller stolt og engasjert om det de gjør. Også

om dem som jobber i de vanskeligste gruppene, med gjengledere og tidligere soldater. Hvordan få dem til å lære et annet språk enn voldens, våpnene og hevners. Dette er jo rett inn i vår faste-aksjon, forteller vi. "Ungdom ut av krig og konflikt – en ny start". Og siterer mottoet til KNs ungdomsorganisasjon "Changemaker": "Klart vi kan forandre verden!"

Fra Norge har de hørt om "Operasjon Dagsverk", forteller de. De har et håp om å få komme med i det. Siden dette er fra ungdom, for ungdom. De er i søkeprosess om prosjektstøtte, og vi kan gi dem noen tips -.

Seinere får vi erfare at denne type å jobbe på – at ungdom kurses i tema for så å drive undervisning og gruppesamtaler i skoler, kirker og lokalsamfunn, er mye brukt. Mye bra arbeid – og ungdom som vokser og blomstrer. Den geniale koblingen av lederutvikling og holdningsskapende virksomhet. Skolene tar det gjerne imot, siden lærerne selv gjerne vil slippe. Ikke minst gjelder det i forholdet sex og samliv. Heller ikke sørafrikansk ungdom liker moralistiske voksne som ikke ser ut til å skjønne hvem de snakker til. Ungdommen sjøl kommuniserer bedre der. De tør å utfordre på tabutema. For fortid og likegladhet er HIV-virusets beste allierte. Da er det håp, når ungdommen sjølv tar tak!

Det er snart advent når jeg skriver nå. Advent, med Ord og håp om at Gud kommer og tar bolig. På nytt, på nye steder. Der nye veier må gås. Så vi kan be, som vi har lært av våre sørafrikanske søsken: "Vandra med oss, for veien er lang!"

*Jeg vil komme tilbake med flere inntrykk i forbindelse med fasteaksjonen, som markeres i prostiet 18. og 19. mars.*

**Ingunn Rinde**

Annonsen

### Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring

Som første og hittil eneste begravelssbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt.

Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.  
Vi er i nærheten når du trenger oss!

**SANDBAKK** ETABL. 1947

Vakttelefoner - Døgnvakt \* MålselvSenteret 77 83 48 30 \* Finnsnes 77 84 04 99

## Menighetsråd for Berg og Torsken 2006 - 2009

Menighetsrådsvalget 2005 ble både i Berg og Torsken avholdt samtidig med Stortingsvalget, og igjen var dette en god opplevelse. I Berg hadde de fått godkjent dette som prøveordning ved forrige valg også, og etter god oppslutning og grei avvikling ønsket nå begge menighetene våre å gjøre det slik. Også denne gang viste det seg å bli en positiv opplevelse, hvor mange viste interesse og uttrykte glede over at det var så greit å få stemt. Begge steder fikk høy valgdel-takelse: I Berg kom den på 58,7% (ved forrige valg 45,2%), og i Torsken 51 %. Da er vi godt over landsgjennomsnittet (som ellers er kommet opp i 10 %..) - bra, begge steder!

De nye rådene skal tre i virksomhet fra nyttår. Vi presenterer her valgresultatene, og minner

### Resultat av MR-valget i Berg menighet

#### Representanter fra valgliste I:

Liss-Johanne Skofteland, 63 år, Skaland  
Evy Richardsen, 46 år, Ersfjord  
Eli-Ann Andreassen Jensen, 49 år, Skaland

#### Vararepresentanter:

Roy-Cato Nyman, 48 år, Steinfjord  
Arna Jensen, 42 år, Straumen  
Benny Heitmann, 65 år, Skaland  
Bjørn Abelsen, 53 år, Bøvær  
Lena Jakobsen, 33 år, Skaland

#### Representanter fra valgliste II:

Marit Reiertsen, 55 år, Senjahopen  
Ragnhild Hellemo, 64 år, Senjahopen  
Trond Hellemo, 65 år, Senjahopen

#### Vararepresentanter:

Svein-Arne Skogstad, 44 år, Mefjordvær  
Evelyn Johansen, 68 år, Mefjordvær  
Alfhild Kristoffersen, 72 år, Mefjordvær  
Per-Helge Iversen, 44 år, Senjahopen  
Bent Einarsen, 31 år, Mefjordvær

samtidig om at menighetsrådene er vår alles felles valgte organ for ledelse og styring av menighetsarbeid, kirker og kirkegårder. De trenger impulser, støtte og ønsker fra resten av samfunnet.

Så er det også på sin plass å rette en takk til de som er med i rådet nå, som går ut. Flere har vært med i mange, mange år. Stor takk til dere!

Og i glede over et godt valg: Takk til alle i stemmestyre og forhåndsstemmemottak, som var flinke til å motivere! Takk til alle som sa seg villig til å stå på liste, og til alle som har stemt! Og lykke til, med Guds velsignelse for det nye rådet!

### Resultat av MR-valget i Torsken menighet

#### Medlemmer:

Hilmar Sommerset, Sifjord, 74 år  
Monica Almestad Medby, 37 år  
Eva Kristiansen, Torsken, 45 år  
Annie Halvorsen, Gryllefjord, 71 år  
Aase Johansen, Grunnfarnes, 70 år  
Kirsti Flaten, Gryllefjord, 59 år

#### Varaamedlemmer:

Steve Nymann, Gryllefjord, 38 år  
Anne B. Hansen, Torsken, 62 år  
Idar Andreassen, Sifjord, 67 år  
Idar Olsen, Flakstadvåg, 63 år  
Leif Einar Thomassen, Grunnfarnes, 47 år

Annonse . . . . .



## RETTELSE / UTFYLNING TIL HISTORIEN OM BERG KIRKE I FORRIGE NUMMER

I forrige nummer hadde vi samlet en del historisk materiale om Berg kirke. Vi har fått inn noen korrigeringer og tilleggsopplysninger, og beklager at de ikke kom med i den opprinnelige teksten.

### Lista over kateketer:

Stein Karstensen  
Siri Sunde  
Jens Ottar Theisen

### Om interiøret:

- Daniel Olsen var også med på pensjonistforeningens dugnadsarbeid i kirka.
- Marie Mikalsen har sydd og gitt alterduken.
- Jan Erik Fjeld har laget tegninger til bærehuset og kirkeparken.

## på kirkebakken

- Berg kirke fikk to gaver i forbindelse med Utvik Senior-forliset, som uttrykk for medfølelse med folket her. Bildene henger ved siden av prekestolen og over utgangsdøra. Er det kanskje også noen som vet hvem de ble gitt og laget av?

### LYSTENNING PÅ KIRKEGÅRDENE

Vi minner bare igjen om den enkeltes ansvar for å rydde bort fakler og lys etter markeringer på kirkegårdene, så det kan være fint å gå der også dagene etter jul- og nyttårsaften, og også om det blir lite snø.

Annonser

**Karstein Bertheussen** **ICA SparMat**  
Innehaver: Reidun Flakstad



9380 Gryllefjord  
Tlf: 77 85 61 51  
Fax: 77 85 62 22

Åpningstider: 09:00 - 18:00  
Lørdag: 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter  
Medisinutsalg



Bergsbotn - 9385 SKALAND  
Tlf: 77 85 97 00 Fax: 77 85 97 10  
akvageir@x-stream.no

**MEFJORD  
BRÜGGE AS**

**Kafe - Restaurant - Bar**  
**Sjøbuer - Overnatting**  
**Tlf. 77 85 89 80**



**SKALAND GRAPHITE AS**  
Silvershine Graphite  
www.graphite.no



Restaurant - Catering - Bar  
Overnatting - Hytte

Telefon 77 85 99 00  
Telefax 77 85 99 05  
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård

**NERGÅRD**  
Arvid Nergård as

## fra kalenderen

### Lysmesser og adventsmarkeringer

#### 1. søndag i advent 27. november

Sifjord kapell Kl 17 Ved Ruth Astrid Stellmacher.  
Mefjordvær kjerke Kl 17 Ved Ingunn Rinde. 4-års-bok.

#### 2. søndag i advent 4. desember

Berg kirke Kl 18 Lysmesse ved Rinde, Stellmacher og konfirmantene.  
Grunnfarnes kapell Kl 17 Lysmesse ved konfirmantene og Kaare Stenseng.

#### Lørdag 10. desember

Gryllefjord kapell kl 17 Adventskonsert. Ved Gryllefjord sangkor, barnekor og Ingunn Rinde m.fl.

#### 3. søndag i advent 11. desember

Torsken kirke Kl 17 Lysmesse ved konfirmantene og Ruth Astrid Stellmacher.  
Lokalet på Skaland Kl 17 Adventssamling, ved Ingunn Rinde og Reiner Schaufler.

I tillegg kommer sykehjemssamlinger, skole- og barnehagegudstjenester, hvor også alle er velkomne!

#### JULEHELGA

Vi gjør særlig oppmerksom på at det i år blir **gudstjeneste på Medby også på julaften**, ved korpset og sognepresten. Vel møtt til å innlede julaftensfeiringa med julesanger og preik i kirka!

#### Julaften

Berg kirke kl 13 ved Ingunn Rinde.  
Mefjordvær kl 15 ved korpset og kjerkekorset.  
Gryllefjord kl 15 ved Ruth Astrid Stellmacher.  
Medby kapell kl 15.30 ved Ingunn Rinde. Korpset deltar.  
Torsken kl 16.15 ved Ruth Astrid Stellmacher.

#### 2. juledag

Mefjordvær Kl 11 ved Ingunn Rinde.  
Flakstadvåg Kl 17 ved Ruth Astrid Stellmacher.

#### Nyttårsaften

Er det ikke bestemt ennå  
hvor gudstjenesten skal være...  
Forslag / ønsker?

### SENJA BEGRAVELSESBYRÅ

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli, 9303 Silsand

#### Alt vedr. dødsfall og begravelser:

- Hjemmebesøk ved behov
- Blomster, kranser
- Stort utvalg i gravmonumenter

**VAKTTELEFON 77 85 37 01**

Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell  
i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier  
tlf. 77 84 02 40





# slekters gang

## BERG

### DØPTE

03.09.05 Andrea Margrethe Reiertsen

### DØDE

15.10.05 Kyrre Jens Karl Håkonsen  
01.11.05 Erna Petrine Eilertsen

## TORSKEN

### DØPTE

Tobias Leander Bjørhusdal 28.08.05

### DØDE

Magnar Dagfinn Karlsen 04.08.05  
Hildur Janne Antonsen 23.08.05  
Randinera Lovina Marie Flaten 03.09.05  
Kristine Levie Elise Johansen 21.09.05  
Jan Erik Karlsen 21.09.05

19

### Takk

- til familie, venner og naboer for blomster, hjelp og støtte ved Henrik-Hans sin sykdom og bortgang  
- til ambulanspersonellet og de ansatte ved Berg legekantor og hjemmesykepleien for god hjelp og service.  
- for minnegaver til kreftforskningen som samlet utgjorde kr. 11.010.-

#### Åsemor og Lena

Hjertelig takk for all vennlig deltakelse i anledning Kyrre Håkonsens sykdom og bortgang. En spesiell takk til alle på Bergsheimen og i hjemmesykepleien for omsorgsfull pleie.

#### Björg Håkonsen m/familie

Hjertelig takk for all oppmerksomhet i forbindelse med min 80 års dag den 12. oktober. Ekstra takk til personalet ved Sifjord Sykehjem.

#### Med vennlig hilsen Olaug Hanssen, Medby

Tusen takk til alle som kom og gjorde 80 års dagen min helt spesiell. Takk til Kristian som lot oss drømme oss bort med alle de gode gamle sangene. Takk for blomster, gaver og telefoner.

#### Vennlig hilsen Elsa

## takkeannonser

Takk for oppmerksomhet i anledning Jan-Eriks bortgang og begravelse. En spesiell takk til musikerverner som spilte og sang så fint i kirka.

#### Vera Linn, Fnugge, Elin og Britt

Takk for oppmerksomheten i anledning Kristine Johansens bortgang. Takk for blomster og all vennlig støtte. En stor takk til de ansatte ved Sifjord sykehjem der mor tilbrakte sine siste 6 år. Takk også til Hilmar Sommerset. Tusen takk.

#### Vennlig hilsen familien

#### Samtidig kommer et lite dikt:

### Enkle Gleder

Den enkle glede er lett å finne;  
en stille lykke, et lite minne -  
litt sol i høyden med morgen gry,  
ett gløtt av himmel en vår på ny.

#### Hilsen Pensjonist i Gryllefjord

## gudstjenester i Berg og Torsken

### ADVENT OG JUL

1.s. i adv. 27. nov.	Bergsheimen Sifjord kapell Mefjordvær kjerke	KI 11 KI 17 KI 17	Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. Lysmesse ved Ruth Astrid Stellmacher. Ofring Redd Barna. Lysmesse / Barnas gudstjenestedag ved Ingunn Rinde. 4-års-bok. Ofring SKRIK-aksjon.
2. s. i advent 4. des.	Berg kirke	KI 18	Lysmesse ved Rinde, Stellmacher og konfirmantene. Ofring til Kirkelig ressurscenter.
Lørdag 10. des.	Grunnfarnes kapell	KI 17	Lysmesse ved konfirmantene og Kaare Stenseng. Ofring. Adventskonsert. Ved Gryllefjord sangkor, Ingunn Rinde m.fl.
3. s. i advent 11. des.	Torsken kirke Lokalet på Skaland	KI 17 KI 17	Lysmesse ved konfirmantene og Ruth A. Stellmacher. Ofring. Adventssamling, ved Ingunn Rinde og Reiner Schaufler.
Julaften (lørdag)	Berg Mefjordvær Gryllefjord	KI 13 KI 15 KI 15	Familiegudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring Kirkens Nødhjelp Vi synger julen inn. Ved korpset og kjerkekoret. Ofring byprest Familiegudstj. v. Ruth Astrid Stellmacher. Ofr. Kirkens Nødhjelp
2. juledag, søndag	Medby kapell Torsken Mefjordvær	KI 15.30 KI 16.15 KI 11	Familiegudstj. v. I. Rinde. Korpset deltar. Ofr. Kirkens Nødhjelp Familiegudstj. v. Ruth Astrid Stellmacher. Ofr. Kirkens Nødhjelp Høytidsgudstj. m. nattverd v. I. Rinde. Ofr. Misjonsprosjektet.
Nyttårsaften, lørdag	Flakstadvåg ??	KI 17 KI ???	Høytidsgudstjeneste m. dåp v. Ruth Astrid Stellmacher. Ofr. KN. Nyttårgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring.

### JANUAR

Søn 8. jan. 1. s.e.Kr. Åp.	Berg kirke	KI 11	Gudstjeneste med nattverd v. Ingunn Rinde. Ofring.
Søn 15. jan. el en hverdag	Sifjord sykehjem		Gudstjeneste med nattverd.
Søn 22.jan. 3. s.e.Kr. Åp.	Mefjordvær kirke	KI 11	Gudstjeneste med nattverd. Ofring.
Søn 29.jan. 4. s.e.Kr. Åp.	Gryllefjord kapell	KI 11	Gudstjeneste med nattverd/dåp v. Ingunn Rinde. Ofring.

### FEBRUAR

Søn 5. feb. Vingårdssøn	Berg kirke	KI 11	Gudstjeneste med nattverd v. Ingunn Rinde. Ofring.
Søn 12.feb. Sámanns	Medby kapell	KI 11	Gudstjeneste med nattverd. Ofring.
Søn 19.feb. Kristi forkl.	Mefjordvær kjerke	KI 11	Familiegudstj. m. utdeling av NT til 5. klasse, v. I. Rinde. Ofring.
Søn 26.feb. Fastelavns	Gryllefjord kapell Grunnfarnes kapell	KI 17 KI 11	Familiegudstj. m. utdeling av NT til 5. klasse, v. I. Rinde. Ofring. Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. Klasse. Ofring.

### MARS

Søn 5. mars 1.s. i faste	Berg kirke	KI 11	Fastegudstjeneste med nattverd.
Søn 12. mars 2.s. i faste	Medby kapell	KI 11	Fastegudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.
Søn 19. mars 3.s. i faste	Torsken kirke Mefjordvær kjerke Grunnfarnes kapell	KI 11 KI 17 KI 11	Temagudstj. v. konfirmantene og I. Rinde. Ofr. KNs fasteaksjon. Temagudstj. v. konfirmantene og I. Rinde. Ofr. KNs fasteaksjon. Temagudstj. v. konfirmantene og Kaare Stenseng. Ofring til KNs fasteaksjon.
Søn 26. mars Maria Bud.	Berg kirke	KI 11	Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. klasse, I. Rinde. Ofring Kirkens Nøchjelp.

### FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER!

Se dessten oppdatert liste på [www.berg.kommune.no](http://www.berg.kommune.no): Klikk på *Kultur* | *Berg menighet* | *Gudstjenester*  
Se også aktivitetskalenderen på [www.torsken.kommune.no](http://www.torsken.kommune.no)